

# 教育局“二次答复”，这些事有“准信”

二中张村河校区设计规模48个班 五十八中北校区规划36个班 合肥路小学新生借地就读

近日，市教育局针对做客民生在线时未能现场回应的问题，全部进行了二次答复。其中，关于二中与五十八中新校区的建成时间、合肥路小学新生入学安置、岛城中小学预制菜、万科未来城学校建设等热点问题，均详细进行了回应。

## 两所优质高中拟增加84个班

二中张村河校区和五十八中北校区建设进展，备受家长们关注。两所优质高中新校区建成后会为岛城增加多少学位？据介绍，二中张村河校区设计规模为48个班，目前该项目正在开展国土空间规划及控规编制工作，待各项手续完成后，拟于2025年开工建设，2027年建成；五十八中北校区设计规模为36个班，该项目已完成立项备案，正在推进规划手续的办理，拟于2024年底开工建设。

设，2026年8月建成。

市教育局还回复了万科未来城学校、康复大学附属学校的建设情况。万科未来城西侧在建学校现已完成主体封顶，计划5月教学楼完工，9月前交付使用。对于每一所新办学校，市北区都会按照高水平现代化学校的办学标准，通过多种形式全力举办为质量一流、示范辐射效应显著的高品质学校。市北区教体局将通过以下途径为其配置所需师资：一是面向全国招聘骨干教师；二是根据实际办学需要区内调配所需师资；三是通过教师招聘选派优秀师范毕业生和优秀教师到该校任教。

为保障高新区西片区居民子女和康复大学教职工子女入学，初步选址安和路以东、火炬路以南、兴和路以西、尊海路以北地块，建设一所45班九年一贯制学校，拟命名康复大学附属学校。该地

块控规调整正在进行社会公示，待控规调整批复后启动建设。

## 合肥路小学新生配备20辆校车

招生季即将到来，有网友咨询合肥路小学2024年、2025年新生入学安置的政策。市教育局回复称，近年来崂山中心城区新建小区接连交付使用，适龄入学人口加剧递增，位于中心城区的合肥路小学面临较大的生源安置压力。学校于2022年起，连续两年发布学位预警，合理引导家长预期。因学位紧张、办学条件受限，合肥路小学2024级新生需借地就读在辽阳东路临时校区（浮山学校校区内）。借地就读期间，保持学区学籍及对口初中不变、统一教学和管理不变。同时全面做好各项就学服务保障工作。

临时校区建设方面，浮山九年一贯制学校建设项目于2022年12月开工，2023年12月完成主体封顶。目前已全面展开机电安装和装饰装修施工，将于2024年秋季学期启用。学校充分借鉴麦岛中学、山东头学校、海尔路学校、海大附属实验学校等新建校“当年交付当年使用”的成熟经验，确保给孩子提供安全、健康的就读环境。校车保障方面，根据家长实际需求，为借地就读在辽阳东路临时校区的所有2024级合肥路小学新生开通免费校车。初步配备20辆专用校车，开通5条线路。科学合理设置多处站点，针对二孩家庭学生在不同校区就读的实际困难，在合肥路校区也设置校车站点，并合理安排两个校区上放学时间、托管时间等，以便于家长一起接送。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

# 高新区五校将实行学位预警

本报4月7日讯 随着招生季即将到来，日前，“青岛高新”发布青岛高新区教育服务温馨提示，将对部分学校2024年招生实行学位预警。实施学位预警的学校包括青岛实验学校（小学部）、高新区实验小学（含新业路校区）、高新区文典路学校、高新区第二实验小学、高新区第一实验初中。

近年来，随着青岛高新区适龄入学

儿童数量持续快速增长，招生压力不断加大，部分学校已超规模接纳学生。为切实保障适龄儿童入学权益，合理引导入学预期，青岛高新区对部分学校2024年招生实行学位预警。

近年来，青岛高新区始终把教育放在优先发展的关键位置，先后引进了北京十一学校、北京实验二小、青岛五十八中、青岛三十九中等一批国内、市内优质

教育资源，不断聚人才、提人气、促发展，为青岛高新区居民和人才子女提供了优质的教育服务。青岛高新区现有幼儿园9所，其中，公办幼儿园6所、普惠性民办幼儿园2所、民办幼儿园1所；中小学10所，其中，公办小学5所、初中1所、九年一贯制学校2所、民办学校2所。

在青岛高新区的区域布局分布中，产业园区、生态湿地与生活居住小区各占

园区的三分之一。其中，居民小区相对集中于东部片区，中部片区相对分散，西部片区居民较少。为给学生就学提供便利，青岛高新区为居住地距离学校2公里（含）以上的小学学生、居住地距离学校3公里（含）以上的初中学生，提供校车保障，以满足学生上、下学交通出行需求。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

# 忘看油表爱车趴了窝 民警出手帮她加好油

本报4月7日讯 4月6日清晨，一名女子驾车时没注意到油表显示缺油，车辆行驶到红柳河路抛锚。在民警的协助下，女子为车辆加好了油。

4月6日清晨，青岛市公安局海岸警察支队前海派出所接到李女士报警，车没油了半路抛锚，去加油时需要民警协助。民警到场询问后得知，当天清晨6时许，李女士驾车带着工友到中德生态园附近一工地上班，因为着急没有看油表，车辆在红柳河路抛锚。

李女士打车去附近的红石崖购买散装汽油时，连续五个加油站的工作人员都告诉李女士，因为她没有身份证件，无法进行实名登记，无法购买。民警到场后核实了李女士的身份，向加油站说明



民警帮李女士给车加上了油。

情况后，协助加油站登记了她的身份信息，随后用警车载着李女士和汽油回到红柳河路，为车辆加好了油。临走前，民警再三嘱咐李女士，行车前要查看仪表盘，注意行车安全。李女士和工友们不断向民警致谢。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）

# 路上摔倒电动车压身 陌生人组团助他脱困

本报4月7日讯 暖意融融的春日，青岛街头也频频上演暖心场景。公交217路驾驶员王滨4日像往常一样驾车从四川路停车场发往陵县支路车站，行至泰山路吉林路时，突然发现前方有骑车人摔倒在马路中央，电动车压在身上导致其无法动弹。

见状，王滨立即停好车辆，与车上乘客说明情况后一路小跑到现场，搀扶倒地男子起身并细心询问其有无受伤。此时，两位热心市民见状后也跑了过来，和

王滨一起将电动车扶起，为避免影响交通，又把它推到了路边。在确认倒地男子没有受伤后，王滨把他安置到路旁休息后才返回公交车继续运营。车上乘客目睹了事件全过程，纷纷向王滨投来赞许目光。“道路湿滑，可能是车速太快导致事故发生。”让王滨感动的是，虽然素不相识，但看到马路上有险情，热心青岛人还是会立即伸出援手相助。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



倡导低碳生活，  
我们的健康生活！

爸爸说以后出门就骑单车，  
既减肥又环保！

绿色生活，你我同行

中宣部宣教局 中国文明网